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повернути; державні гарантії. Державний банк надає приватним фінансовим 

установам гарантії (до 80 %) для кредитування фермерів [1]. 

У Польщі держава всіляко намагається підтримувати дрібних 

сільськогосподарських товаровиробників. Є кілька банків, що спеціалізуються 

на кредитуванні сільського господарства. По довгострокових кредитах (до 10-

ти років) держава може компенсувати половину відсоткової ставки. 

Популярним є також пільгове кредитування аграрного сектора, коли 

підприємець може сплатити лише 3 %, а решту суми по відсотковій ставці 

банку повертає держава [2]. 

Отже, імплементація позитивного світового досвіду інвестиційної 

підтримки сільськогосподарських товаровиробників є важливим чинником 

сталого розвитку аграрного сектору та сільських територій. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АПК УКРАЇНИ 

 

Нині одним із показників економічного добробуту суспільства є 

забезпечення населення країни якісними продуктами харчування. Одночасно 

стабільність сучасного суспільства значною мірою визначається характером 

аграрного виробництва, що, будучи одним з основних видів економічної 

діяльності, забезпечує людство продовольством. Основне завдання розвитку 

продовольчого ринку полягає в розв’язанні продовольчої проблеми, що 

розглядається як важлива умова соціальної та політичної стабільності й 

економічної незалежності держави. Запорука продовольчої безпеки 

окреслюється нарощенням якісних, збалансованих за поживними речовинами і 

доступних кожному жителю країни продуктів харчування. 
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Зазначимо, що у другій половині XX – на початку ХХІ століття в 

агропромисловій сфері почали наростати кризові явища, з'явилися ознаки 

нестійкості сільського господарства, у результаті інтенсифікації i розширення 

масштабів діяльності аграрний сектор став причиною прискореної деградації і 

виснаження природних, у першу чергу земельних ресурсів, у багатьох країнах 

аграрії не змогли забезпечити виробництво достатньої кількості продовольства, 

почали виникати соціальні і екологічні проблеми, пов’язані з неефективністю 

аграрного виробництва. 

У зв'язку із цим у даний період економічні принципи, технології і підходи 

до ведення аграрної діяльності зазнають істотних змін. Нині для умов України 

одним з найбільш важливих напрямів перетворення аграрного виробництва 

вважається концепція сталого розвитку сільського господарства, відповідно до 

якої сільське господарство повинно одночасно задовольняти потреби 

суспільства в продовольстві, забезпечувати високий рівень життя населення і 

не завдавати шкоди навколишньому середовищу. 

Поняття «сталий розвиток» виникло тоді, коли людство після довгого, в 

цілому безконфліктного з природою розвитку прийшло в XX столітті до 

зіткнення з біосферою, що призвело до швидких глобальних змін в усіх 

середовищах і практичного призупинення відновлення ресурсів (повітря, води, 

ґрунтів, рослинного і тваринного світу) в первинному вигляді. Став необхідним 

перегляд стратегії розвитку цивілізації [2, с. 29]. 

В контексті дослідження проблем сталого розвитку важливими є наукові 

розробки зарубіжних і вітчизняних учених. До питань сталого розвитку 

економічних систем зверталися зарубіжні дослідники Д. Медоуз [4], 

Г. Брундтланд [7], К. Кондратьєв [3] та ін. Вітчизняна економічна наука 

впродовж багатьох десятиліть збагачується новими розробками теоретичного і 

прикладного характеру в цій сфері: основи національної стратегії сталого 

розвитку досліджували В.М. Геєць [1] та ін.; концептуальні засади та 

економіко-екологічні принципи сталого розвитку регіональних 

агропромислових комплексів – В.П. Прадун [6]; В.М. Трегобчук [6]; 

забезпечення сталого природокористування – М.А. Хвесик [2] та ін.; теоретико-

методологічні засади економічного механізму сталого розвитку національної 

аграрної сфери – О.Л. Попова [5]. 

Слід зауважити, що термін «сталий розвиток» виник у 

природокористуванні, де під «сталим розвитком» розумілася система 

експлуатації природних ресурсів, за якої вони не виснажуються і мають 

можливість природного відтворення. Найважливішою відправною точкою 

концепції сталого розвитку була доповідь Римського клубу «Межі зростання» 

(1972 р.), де вперше було показано, що природні ресурси майже вичерпані, 

екстенсивний потенціал зростання підійшов до своєї межі і потрібна нова 

концепція сталого розвитку економіки. 

Організація Об’єднаних Націй (ООН) у 1983 р. створила Всесвітню 

комісію з проблем навколишнього середовища і розвитку. Через чотири роки в 

її доповіді «Наше спільне майбутнє» пролунало попередження про те, що 
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людство має змінити багато чого у своїй діловій активності і способі життя, 

інакше йому загрожують надзвичайно важкі випробування й різке погіршення 

навколишнього середовища. Комісія заявила, що економіка має задовольняти 

потреби і законні бажання людей, але її зростання повинно відповідати 

екологічним можливостям планети. Комісія, названа за ім’ям голови Комісії 

Г. Брундтланда, закликала до «нової ери економічного розвитку, безпечного 

для навколишнього середовища». У 1987 р. набув поширення термін «сталий 

розвиток» («sustainable development») – це розвиток, що забезпечує потреби 

нинішнього покоління, не загрожуючи можливості майбутніх поколінь 

задовольняти свої потреби. 

У 1992 р. на Міжнародній конференції ООН з навколишнього середовища 

і розвитку в Ріо-де-Жанейро була ухвалена Програма дій «Порядок денний на 

XXI століття» («Agenda XXI») [7], в якій були викладені узагальнюючі 

концептуальні засади стратегії та економічного механізму сталого розвитку. 

Сталий розвиток, і в цьому погоджуємося з науковцями, які зазначають, 

що «…це розвиток, який задовольняє потреби теперішнього часу, але не 

ставить під загрозу здатність майбутніх поколінь задовольняти власні 

потреби» [2, с. 29]. Вітчизняними науковцями доведено, що сталий розвиток – 

це ідеальна модель соціально-економічного розвитку, досягти якої дуже 

проблематично, але прагнути цього варто. 

Сьогодні  особливу актуальність проблема забезпечення сталості набула в 

сфері агропромислового виробництва та поєднує в собі три важливих 

взаємообумовлених аспекти – соціально-економічний, природничий і техніко-

технологічний. Оскільки АПК є однією з найважливіших складових 

загальноекономічної системи, сталість його розвитку багато в чому визначає 

характер функціонування соціально-економічної системи в цілому. 

Узагальнюючи викладене, можна зробити висновок, якщо вважати, що 

сталий розвиток можливий за умов гармонічного поєднання соціально-

економічних та екологічних аспектів діяльності в сфері агропромислового 

виробництва, то основне завдання сталого розвитку АПК полягає у 

забезпеченні динамічного соціально-економічного зростання його складових, 

збереженні навколишнього природного середовища і раціональному 

використанні природно-ресурсного потенціалу. 
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ШЛЯХИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО 

СЕКТОРУ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Земельні ресурси посідають чільне місце в економіці будь-якої країни, 

тому сталий розвиток аграрного сектору України неможливий без реалізації на 

практиці принципів раціонального використання та охорони земель. В сучасних 

умовах господарювання сільське господарство України перебуває в ситуації 

невизначеності щодо напрямку подальшого розвитку. 

Аграрний сектор є важливою стратегічною галуззю української 

національної економіки, яка забезпечує продовольчу безпеку та  продовольчу 

незалежність нашої держави, дає значній частині сільського населення робочі 

місця. Український аграрний сектор має потенціал виробництва, що значно 

перевищує потреби внутрішнього ринку. Так у 2020 році Україна експортувала 

56,7 мільйона тон зернових та зернобобових культур [1]. 

Незважаючи на певні досягнення в розвитку аграрної сфери, в Україні ще 

багато питань чекають на вирішення. Для того щоб сільське господарство  в 

нашій країні розвивалося і процвітало потрібні суттєві зміни у ціновій політиці. 

Сільському господарству потрібні стабільні ціни, орієнтуючись на які фермери 

могли б визначати оптимальний обсяг виробництва продукції. Ціновий 

механізм повинен стати головною ланкою постреформованого аграрного 

виробництва. 

Розвиток аграрного сектору економіки може відбуватись на основі 

оптимізації виробничої і соціальної інфраструктури, підвищення 

конкурентоспроможності сільськогосподарського виробництва, нарощування 

його обсягів, покращення якості і безпеки сільськогосподарської продукції, 

охорони довкілля та відтворення природних ресурсів, підвищення рівня 


